



**Резолюция
собрания председателей первичных профсоюзных организаций Свердловской
областной организации Общероссийского Профсоюза образования, посвященного
Всемирному дню коллективных действий профсоюзов «За достойный труд!»**

Уважаемый Сергей Сергеевич!

Мы, председатели первичных профсоюзных организаций, глубоко озабочены сложившейся кадровой ситуацией в образовании. Учителя математики, русского языка и литературы, физики, химии, иностранного языка уже несколько лет работают с нагрузкой, превышающей разумные пределы, а учителя начальной школы ведут по два класса. Огромное количество учебных часов выносится на внутреннее и внешнее совместительство, предметы ведут все работники образовательных организаций. Ежегодно все меньше выпускников вузов приходит в школы.

Главная причина - несправедливая заработная плата, которая рассчитывается вне зависимости от среднего количества проводимых учителями уроков в неделю. Недостаточны также и меры социальной поддержки педагогов.

Все эти вопросы государственной важности невозможно решить без принятия решений на федеральном уровне.

Для сохранения и развития уникальной российской системы образования, в целях выполнения Указа Президента России «Об утверждении Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей» нужны квалифицированные педагогические кадры.

В целях привлечения на работу учителей мы предлагаем принять следующие меры:

- увеличить заработную плату учителей, чтобы она была не ниже размера средней заработной платы по экономке Российской Федерации в расчете на **одну ставку** (18 часов);
- ввести обязательную отработку по специальности не менее 5 лет для студентов педагогических вузов, обучающихся за счёт средств бюджета;
- увеличить размер федеральной доплаты за классное руководство и кураторство до 10 000 рублей в городах с населением свыше 100 тысяч. Классные руководители в больших мегаполисах зачастую работают с переполненными классами и рассматривают увеличение доплаты за классное руководство только в малых городах и на селе как дискриминацию. Их нагрузка и ответственность за воспитание, жизнь и здоровье учеников ничуть не меньше, чем у остальных классных руководителей, уже получающих данную выплату;
- вернуть право на назначение досрочной страховой пенсии по старости педагогам дополнительного образования;
- принять федеральную программу по обеспечению жильем педагогов не только в сельской местности, но и в городах;
- дать право педагогическим работникам на внеочередное получение мест для их детей в дошкольных образовательных организациях;
- установить федеральную доплату для работников из числа помощников воспитателя и младших воспитателей как особо значимых для эффективного функционирования образовательных организаций;
- включить в субвенцию на общее образование расходы на обучение работников образовательных организаций по охране труда, поскольку соблюдение правил охраны труда входит в их должностные обязанности.

Выражаем искреннюю надежду, что Вы рассмотрите наши предложения в целях улучшения работы образовательных организаций и повышения престижа педагогической профессии.

Председатели первичных профсоюзных организаций

02 октября 2024 г.